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Hajdűszovát csatlakozott Nagyszénás és Gádoros 
versenykihívásához

és augusztus 10-ig teljesítik a gabouabeadást
Vasárnap este tanácsülést tar; 

róttak Hajdúszováton, ahol első 
napirendi' pontként Nagyszénás 
ös Gádoros községek versenyfel­
hívását tárgyalták meg, A ta­
nácselnök ismertette a verseny- 
kihívás pontjait, A hozzászólá­
suk során többek között felszó­
lalt Biró Sándor egyénileg tlol- 
-ozó paraszt s vállalta, hogy 

csatlakozik a versenyhez s ga- 
l.onabeadási kötelezettségének a 

ép alól tesz elegei. Szabó István 
"j holdas nemcsak a maga, ha­
nem mint elütőbiztos a dűlője 
nevében is ígéretet tett, hogy a 
versenyben foglaltaknak nem 
:■ »gusztus 14-re -— amint ezt
Nagyszénás és Gádoros megje­
lölte, hanem már augusztus 
10-re eleget tesz,

Itácz Kálmán dolgozó paraszt 
,, vnult ,.versenyeiről ’ beszélt, ár­
iul. ahogy a kutákok hajszolták 
őket munkára. A mai verseny 
; artalma már egészen más, hi­
szen a verseny az ő javukat, -fel­
emelkedésüket szolgálja. Minden 
igyekezetével, azon lesz, hogy eb­
ben a nemes versenyben a szo- 
\útiak méltóan megállják helyü­
két s a falu dolgozó parasztsága 
.gywiesen a géptől teljesítse be­
adási kötelezettségét,

Zsidai Zoltán tanító kijelentet* 
!••. hogv az, úttörőcsapat 8 raja,

lt> brigáddal indul kalászgyüjtés- 
re s az utolsó szemig betakarit- 
Í:,k a gabonát, Ezenkívül minden 
heten, minden cséplőgépbrigád- 
t-ál egy alkalommal szórakoztat­
juk az ullörök a cséplőmimkáso- 
!; a I.

A tanácselnök ezután felolvas­
ta a csatlakozás szövegét, amely 
így hangzik:

,.Mi, Hajdúszovát dolgozó pa. 
rasztsága, tsz tagok és egyénileg 
dolgozó parasztok értesültünk 
Nagyszénás és Gádoros községek 
wrsenymozgalmáról s a vasárnap 
megtartott tanácsülésen megbeszél­
ve a versenypontokat, örömmel 
csatlakozunk ehh«'z a nagyszerű 
kezdeményezéshez és méltó ver­
senytársként vesszük ki részünket 
a békearatás sikeréért, a termény 
gyors beadásáért folytatott harc­
ból.

Mi is vállaljuk, hogy a cséplő, 
géptől teljesítjük a beadást, s nem 
augusztus 14-re hanem augusztus 
10-re teljesítjük az állammal szem­
be,, gabonabeadási kötelezettsé­
günket. A cséplést befejezzük 
augusztus 10-ig. Az őszi búzánk­
nak már eddig 45 százalékát le­
arattuk. Az aratást július 14 ig be 
is fejezzük.

A cséplést általánosságban g Int

10-éu megkezdjük és tíz cséplő 
gépből négy gép minden vasárnap 
dolgozik a csépiás befejezéséig.

Minden szem gabonát közös szé. 
riin csépelünk (10 helyen).

A cséplés idején biztosítjuk a 
felvásárló helyek állandó nyilva- 
Sarlását, hogy a begyűjtésben fenn 
akadás ne legyen. 18 helyeit — 
minden népnevelő körzetben — 
állítunk fel versenytáblát, amely«' 
ken a legfrissebb eredményekről 
tájékoztatjuk a község dolgozó né. 
pél. A többiekben csatlakozunk 
Nagyszénás és Gádoros községek 
közötti versenypontokhoz.

Elfogadjuk Sáráiul község kihí­
vását az aratás, cséplés és begyűj­
tés idejére, egyben felhívjuk Haj 
jú-Bihar megye községeit, hogy 
csatlakozzanak ebhez a nemes ver 
senyhez.

Előre a szemveszteség nélküli 
betakarításért!

Előre az augusztus 10 re villáit 
kenyérgabona beadás tejesítésé­
ért.

Tótll László parit,iíMr, KerezSi 
Béla tanácselnök. Bogár Károly 
Vörös Csihag isz elnök, Király 
Károly Uj Kenyér tsz elnök. Végh 
Sándor Kossuth tszcs önök, és 
Takács Imre föld lűü-vesszövcVkczcti 
ügyvezető.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK

Jelentések a koreai aiííszak eredményeiről
Járomiiavíló Vállalat

A Járómüjaviió Vállalat dol­
gozói belaríolták ;« vöpgyülésen 
:e:t igréi eiiiket. A Koreai Mű­
szakra vállalt kötelezettségei­
ket mind nagyobb mértékben 
teljesítik s ennek eredményeként 
s/.inlc naponként cmujik inunká- 
jiik termelékenységét- Sándor 
László (üzikovács 11.5. Kiss Lász­
ló (üzikovács 1II) százalékos ;er; 
i,f-lési átlagot ért cl az eddigi 
értékelések alapján. Simon Sán­
dor hat tagú alváz lakatos bri­
gádja 118, Tamási Dezső 117. 
Gombos József esztergályos 112 
százalékra teljesítette normáját a 
Koreai Műszak legutóbbi napján.

XIII. Autójavító Vállalat
A XIII. számú Autójavító \al­

ti lat dolgozói is nagy lelkesedés­
re! teljesítik a Koreai .Műszakra 
vl[ felajánlásaikat. Üzemükben 

az új normát már nagyon sokan 
I ! is szárnyalták. A koreai hő­
sök megsegítése érdekében, hogy 
szolidaritásukat, minél jobban ki­
fejezhessék, a vállalat dolgozói
«'kiig nem tapasztalj kimagasló 
1 ívdményekci érnek el. Galgóczi 
Terem: diesel szerelő 110, Tollas 
Károly esztergályos 125. Szen­
tesi János asztalos 182, Yig.h Ist- 
'án lakatos 150, Szutor Mihály 
Asztalos 182 százalékot tcljesí- 
'i'lt. A vállalaton belül Székelv 
János rugó kovács érte e.l a leg 
szebb eredményt 200 százalékos 
■ Hagi élj esitmény ével.

Irodaház
•i) . i'voményt érnek el a Kő­

ién i Műszakban az Irodaház épí- 
"i A- A Duclos kőműves brigád 

jntgjai Hevesi Gyula, Bodnár Bé­
la Juhos Sándor -és Katona Já 
no's kőművesek) 149 százalékot 
ieljesíicU. Példát mutal a Kap­
ros brigád is 135 százalékos át 
::.gteljesitmenyével. A Béke áll­

ványozó brigád Natty István elv-

társ.. brigádvezető jó munkaszer­
vezésével 228 százalékra teljesí­
tene normáját. Nagyon szép 
eredményt crt el a Boros vas­
betonszerelő és clőgyúrló brigád 
is. legutóbbi teljesítményük 165 
százalék. Különösen jó munkát 
végez a brigádban Miké Ferenc, 
•iKi munkamódszere megjavítá­
sával emelkedik ki a brigád lob­
bi tagjai közül. Papp Gyula ló­
gó,.ész elvtárs a gépkihasznalas- 
ban ért el szép eredményeket. A 
"épek észszerű alkalmazásúval 
lehetővé tette, hogy az eddig 00 
százalékról 08 százalékra emel­
kedjék a munkagépek kihaszna- 

si foka.

Szabó Sapfoa Készítő 
Vállalat

A Szabó és Sapka Készítő Vál­
lalat dolgozói közül a követke­
zők értek el kimagasló eredmé- 
.. .ekel: Sz. Tóth Sándor 2,x>, 
Gyulavári Karoly 200, Úri Fajos 
és 1 Nagv Imre 170 százalék. 
IMkács Faszióné 168, Kovács An­
na és Pál Judit 151, Borsos Fasz­
ló 1 15 százalékot teijestített.

Gépállomások
Megyénk gépállomásainak dol­

gozói lelkesen követik ipari dol­

gozóink példáját cs a koreai mű­
szakban elért eredményeikkel ta­
núbizonyságot tesznek a hős ko­
reai nép iránti testvéri együtt­
érzésükről. Hl. Molnár Lajos ara- 
lógépével egy nap alatt 16 hold 
gabonát aratott le, a te tétiéin 
gépállomáson. Ugyanott _ Tózsór 
János traktoros napitcljcsílmé 
nve larlóhúiitásban’ 10 hold. Mol­
nár Fajos a debreceni gépállomás 
kombájnvezetője 136 százalékos 
teljesítményt ért cl gépével.

Szerveztek koreai műszakot a 
na'.ylélni gépállomás dolgozói is. 
Gúzsa Imre traktoros vállalta, 
hogy a koreai műszakban 150 he­
lyet i 200 normálholdat teljesít és 
az üzemanyagfogy aszí ást 10 szá­
zalékkal csökkenti. 1 örök Ilona 
110 százalékos teljesítést vállalt 
5 százalékos üzemanyag megta­
karítás mellett. A gépállomás 
összes dolgozói eredményeik fo­
kozásával vesznek részt a koreai 
műszakban, hogy bebizonyítsák 
békcakaratukat és hazaszerete­
tüket.

A gépállomások vezetői, poli­
tikai helyettesei segítsék a dol­
gozókat abban, hogy felajánlása 
kát teljesíthessék.

Párizs
A Gaulleista Párt kibővített or­

szágos tanácsának értekezlete so­
rán heves vita után szakadás 
történt a párt parlamenti cso­
portjának taktikája ügyében. De 
Gaulle tábornok „a szavazási fe­
gyelem és tekintély i.isztele.lben- 
.{ortását” követelte. Ezzel szem 
ben több képviselő és szenátor 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy továbbra is a Pinay-kor­
mány mellet szavaz. Hangsúlyoz­
ták, hogy a Bnuiy-konná'iy úgyis 
a Gaulleista Párt" ajánlotta prog­
ramot valósítja meg.

A szavazás sorún 578 küldőit 
szavazott De Gaulle melleit, 60 
ellene és 066-an tartózkodtak a 
szavazástól. Több képviselő és 
.szenátor a szavazás illán beje­
lentette kilépését a Gaulleista 
Páréból.

Az „llumanitó“ szerint a két 
csoport felfogása lényegében 
megegyezik, viszont a pártból ki­
váló képviselők véleménye sze. 
rint könnyebb a háborúra és az 
ország fasizálására irányuló 
programot Pinay segítségével 
megvalósítani.

Bét'»
Az osztrák jobboldali szocialis­

ták július elseje és tizediké kö­
zön amerikai parancsra Becsben 
úgynevezett nemzetközi ifjúsági 
találkozót rendeztek acélbó', 
hogy a .szociáklemokrala ifjúsá-1 
got előkészítsék az ameri­
kai parancsnokság alatt álló tá­
madó európai hadsereg számára.

A találkozón résztveszriek a 
nyugatnémetországi szociáldemo­
krata párt ifjúsági csoportjai is. 
Az osztrák jobboldali' munkás- 
árulók körében igen kellemetlen 
meglepetést kelteit, hogy s uyu- 
gatnémelországi ifjak a népsze­
rű ,,ami, go home" szövegű im­
perialista ellenes indulót énekel­
ve vonultak be a táborba.

A nyugatnémet szocialista if­
júság a találkozón kipattant cles 
vitákban a leghatározottabban 
szembeszáll t a nyugatnémet kü­
lönszerződéssel és komoly agi|á- 
ciót fejt ki az amerikaiak hábo­
rús terveivel szemben.

Épül a szabadságtelepi vezetékes 
rádióhálózat

\ .szabadságtelepi dolgozók 
nagy örömmel vették kormány­
zatunknak c nagy a járulekát a 
vezetékes rádió bevezet «eset Ind­
iák dolgozóink, hogy a kulim; 
egvik hatásos fegyvere a radio, 
amely egész napos műsorral uc- 
véli szórakoztatja hallgatóit- Lz 
a második hálózat Debrecenben, 
az elsőt még tavaly a Bakosr-tclc 
pi dolgozók kapták.

A hálózni, építését a Rozsa bu- 
tiád végzi szorgalmas munkával.

Bár még csak a múlt héten kez­
dődtek a munkálatok, máris F) 
hangszórót kapcsoltak be. A há­
lózni építésével egyrdobon törté­
nik a hangszórók bekapcsolása
is. ,\ posta debreceni Ilálózaíépi- 
(ő Vállalat dolgozói nemcsak 
munkájukkal mutatnak példát, 
hanem a most folyó koreai gyűj­
tésben is, eddig 7400 forint ösz- 
szeaet ajánlottak tel.

' Siirii László levelezőnk,

Stirling
Stirling (MTI). Angliában --• a 

biztonsági berendezések elégte­
lensége következtében — 24 óra 
alatt két halálos kimenetelű bá­
nyaszerencsétlenség történt,

A „Reuter“ jelenti," hogy szom­
baton egy északwalesi bányában 
légnyomás ölt meg egy ioldalaili 
légefzáró szelepen dolgozó öt 
bányászt.

Vasárnap — ugyancsak 
„Reuter" jelentése szerint a ,,Ma­
nor Bovis“ szénbányában a he 
omló mennyezet három bányászt 
betemeteíi.

Németország
Wiederau (ADN). Klara Zetkin, 

a nemzetközi nőmozgalom nagy 
harcosa születésének 95. évfordu­
lója alkalmából rendezett ünnep­
ségen szombaton ünnepélyesen 
felavatták Wiederau községben 
a felejthetetlen német hazafi 
szülőházában, Klara Zetkin em­
lékművét.

Max Bei mann a Német Kom­
munista Párt elnöke szombaton 
Stuttgartban iöbbezer emberelőit 
beszédet mondott Klara Zetkin 
születésének 95. évfordulója al­
kalmából.

Max Beimann beszédében, rá­
mutatott, hogy ma Nyugat-Né- 
metországban ugyanazok az erők 
működnek az új háború előké­
szítése érdekében, mint 1933-ban,

„Adenauer és Lehr kormánya 
nélkül az amerikai monopóltőké

jV

sek. nem tudják Nyugat-Német- 
országot újabb felvonulási terep­
pé változtatni. Ma is — mint ab­
ban az időben — a legfontosabb 
feladat az akcióegység helyreál­
lítása az összes becsületes német 
ember egyesítése a rabszolgaság 
ellen és a békéért folytatott harc­
ban.”

Max Beimann beszéde után 
népszavazást tartottak a külön­
szerződés ellen és a békeszerző­
désért, A gyűlés részvevői egy 
emberként hitet tettek fi béke 
mellett. Végül levelet intéztek a 
szövetségi gyűlés képviselőihez, 
amelyben követelik a szövetség: 
gyűlés összes képviselőitől, hogy 
utasítsák el a különszerződést és 
az ,,európai hadseregről“ kötött 
megállapodási.

Algír
Az „Huniunité” algíri tudósí­

tója jelenti, hogy a hal óságok 
szombaton letartóztatták és a 
Szidi Bel Abbesz-i börtönbe szál­
lították Ahmed Khellcfet, az algí­
ri Kommunista Párt Központi 
Bizottságának ; agjál.

A letartóztatás nagy felháboro­
dást: keltett Algírban.

.Newyorli
Az ENSZ titkársága .1. A. Ma. 

tik elvtárs javaslatára a Bizton­
sági Tanács okmányaként kiadta 
és valamennyi ENSZ küldöttség­
nek mcgküklöttc azokat az okmá­
nyokat, amelyek leleplezik, hogy 
az amerikai fegyveres erők bak 
térinni fegyvert akalmaznak Ko­
reában és Kínában.

Az okmányok a többi közölt 
tartalmazzák ■ a Demokratikus 
Jogászok Nemzetközi Szövetsé. 
gének a Biztonsági Tanácshoz 
intézett, felhívását, amelyet a De­
mokrat,ikus Jogászok Nemzet­
közi Szövetsége Tanácsának 1952 
április 16—18-ig Pécsben tartott 
ülésszakán fogadtak cl és a fel­
híváshoz csatol! „jcicntcs o: 
Egyesült Államok koreai bűntet­
téiről" és „jelentés a baktérium, 
fegyver alkalmazásáról az Egye­
sült Államok fegyveres erői álla! 
kínai területen", amelyek a De­
mokratikus Jogászok Nemzetközi 
Szövetségének a baktériumfegy­
ver Korea, és Kína. területén való 
alkalmazására vonatkozó ténye­
ket kivizsgáló bizottsága terjesz­
tett be,

Jugoszlávia
A jugoszláv bányászok jói tud­

ják. hogy munkájuk gyümölcse az 
amerikai-angol imperialisták hú. 
borús előkészületeit. szolgálja. 
Ezért egyre elszántakban har­
colnak á kizsákmányolás, a ii 
tóista háborús politika ellen.

A legkülönbözőbb módokon 
igyekeznek meghiúsítani, megne­
hezíteni a termelést, a ,,kákanj" 
bányában például kénytelenek 
voltak egy UDP büntető bizott­
ságot beállítani Titóék a terme­
ié Is szabotáló munkások ellen.

A jugoszláv bányászok erősödő 
ellenállása következtében igen 
nagyok a lemaradások a bányá­
szatban. Az antimonérc bányá­
szata 1951-ben 33.317 tonnával
csökkent. 1950-hez viszonyítva. Ez 
év januárjában 37 százalékkal ke­
vesebb színesfémet termeltek 
Szerbiában, mint tavaly decem­
berben.

Hasonló a helyzet a szánba: 
nyás/.atban is. Az Isztriái Basa 
bányában 58 százalékkal,' Kő­
cserjében 54 százalékkal csök­
kent az elmúlt évben a szénter­
melés.

Titóék a legkülönbözőbb esz 
közökhöz folyamodnak a hely­
zet megjavítása érdekében. Pró­
bálkozásaik azonban sikertelenek 
maradnak. A bányásztoborzás 
teljes kudarcot vallott.
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A Béke Világtanács határozatai
H

MH

Határozat a japán kérdés 
békés megoldásáért

A japán kérdés békés mcgoi 
dásáról szóló határozatban a Bé­
ke Világtanács Ázsia és a Csen. 
des-óceún összes népeihez fordul, 
hogy támogassák a japán nép 
hősi harcát, amelyét nemzeti füg­
getlenségéért és demokratikus 
fejlődéséért folytat, A • sanfran- 
eiscoi szerződés és az azzal kap. 
esoiatos szerződések. — amelyek 
az amerikai Egyesült Államok a 
japán kormánnyal a japán nép 
akarata ellenére kötött — ér­
vénytelenek, mert ellentmonda­
nak a nemzetközi egyezmények­
nek. Japánnal olyan "békeszerző­
dést. kell kötni, amelyet Vala­
mennyi érdekelt állam a.áír. En­
nek a szerződésnek biztosítani; 
kell az összes megszálló csapa­
tok kivonását, külföldi hatalmak 
stratégiai támaszpontjai felépíté­
sének betiltását Japánban, vala­
mint a japán nép teljes támoga­
tását békés és demokratikus fej­
lődésében. A Béke Világtanács­
nak az a véleménye, hogy Ázsia 
és a Csendes-óceáni terület né­
peinek küszöbön álló békeérte­
kezletén a japán kérdés békés 
megoldását elősegítő intézkedő, 
sekv kell hozni.

A német és japán kérdés 
békés megoldására 
vonatkozó határozatot 
kidolgozó bizottság 
indítványai

Isabelle Blume .. unnak a bi­
zottságnak az elnöke, — am elv a 
német és a japán kérdés békés 
megoldására vonatkozó határo­
zatot kidolgozta —. egy sor in­
dítványt terjesztett a Béke Vi. 
jágtanécc titkársága elé. Ezeket az 
indítványokat a bizottság vitái­
ból szűrte le. A többi közölt, ja­
vasolta: hozzák nyilvánosságra; 
Nyugat-Német ország és Japán 
remilitarizálására és az úgyneve­
zett európai védelmi közösségre 
vonatkozó legfontosabb ' okmá- 

■okat. Ezenkívül felvetette

kötése már csak azon múlik, hogy 
az amerikai tárgyaló küldöttség 
lemondjon a hadifoglyok hazafije- 
pítéSével kapcsolatos követeléséről.

2. A baktérium fegyver alkal­
mazását betiltó 1925 jónlus 17. gen­
fi jegyzőkönyv ratifikálása és tisz- 
teletbentarfása minden állam részé­
ről.

Ennek a követeléseknek haladék­
talan megvalósítása megteremti a 
békét Koreában — hangzik a hatá­
rozat — tiszteletben kell tartani

a koreai «ép szabadon nyilvánítóit 
akaratát és meg kell tisztítani az 
országot a külföldi csapatoktól. A 
koreai háború komoly figyelmezte­
tést jelent a világ összes népei 
felé,

A Béke Világtanács utal arra, 
hogy az amerikai haderők mind 
több agresszión cse'ckményt hajla­
nak végre a Kínai Népköztársaság 
ellen. Ez a háború kiterjesztését 
szolgálja és megnehezíti a fegy­
verszünet megkötését.

“ a Béke Világiam ülésének be ejezésekor
kérdések be

A békét meg kell menteni
A Béke Világtanács felhívása a népek békekongresszusának 

összehívására
tusára és a béke biztosítására.

1952 december 5-én kezdődik 
Becsben a Népek Békekongresszu­
sa. A nép véleménye cs akarata 
készítse elő minden országban szé­
leskörű mozgalomban a kongresz- 
szust.

Berlin (ADN). A német béke­
bizottság vasárnap a Béke Világ­
tanács berlini ülésszakának be­
fejezése alkalmából nagygyűlést 
rendezett a Sztálin Fasorban lé­
vő sportcsarnokban, amelyen a 
dolgozók hatalmas tömegekben 
jelentek meg a német főváros 
minden részéből, hogy hiiet te­
gyenek a béke mellett,

A nagygyűlés jelszava: „Né­
metország legyen a béke or. 

szaga”.
A résztvevők ezrei kitörő lel­

kesedéssel üdvözölték Wilhelm 
Picékét, a Német Demokratikus 
Köztársaság elnökét. Ugyanilyen 
szívélyességgel üdvözölték az"el­
nökségben helyet foglaló Joliot 
Curie professzort, a Béke Világ- 
tanács elnökét, az elnököket és 
a Béke Vílágtanács tagjait.

Frederic Joliot Curie profesz- 
szor a Béke Világtanács Nobel 
díjjal és Sztálin béke-díjjal kitün­
tetett elnöke felszólalásában ki­
jelentette: „A Béke Világtanács 
tagjai Berlinben öt napon át 
igyekeztek kidolgozni a világ hé-

éjét veszélyeztető 
kés megoldását.

Alekszandr Fagyejev elvtárs, 
Sztálin békedíjas, a Vílágtanács 

lalelnöke tolmácsolta a gyűlés 
résztvevőinek a szovjet békehar- 
cosok, különösképpen a szovjet, 
kulturális dolgozók szívélyes üd­
vözleteit. „Európa békéjének sor­
sa nagymértékben a német nép- 
tói, függ”— mondotta Fagyejev 

f.sang Po-Csun, a Kínai Demo, 
kratikus Liga főtitkára kijeien- 
teite: „Népeink, egy célért' har­
colnak: fiatal államunk íelépílé- 
séér), és a világ békéjének meg­
védéséért“.
.Az utolsó szónok Charlotte 

Fleischmann, a CstJ müncheni 
körzetének elnöke volt. „Tolmá­
csolom nektek azoknak a nyugat­
német férfiaknak és nőknek üd­
vözleteit, akik veletek együtt 
harcolnak a német egységért" — 
mondotta a többi közöli 

A n&ggyülés kul(úrcsöpörtök 
vidám táncával ért véget.

Berlin. (AND). A Béke Világ, 
tanács berlini rendkívüli üléssza­
kán egyhangú ag elfogadták a né­
pek békekongresszuiának összehí­
vásáról szóló következő felhívást:

A koreai háború elhúzódása)» tö. 
meggyilkos fegyverek alkalmazása 
a mil'itarizimis újjászületése Nyu 
gatnémetországban és Japánban, a 
népek függetlenségét veszélyeztető 
erőszakos módszerek nyugtalanság­
gal töltenek el minden embert — 
azokat is, akik eddig nem ébredtek 
a háborús veszély tudatára. A né­
pek sok országban felismerik azt 
a veszélyt hogy akaratuk ellenére 
lépésről-lépésre általános háború­
ba. vonják be őket. A férfiak és nők 
százmilliói követelje a tömeg- 
gyilkos fegyverek betiltását, a 
fegyverkezés csökkentésének szigo­
rú ellenőrzését és a békeszerződés 
megkötését.

A parlamentekben, a szakszerveze­
tekben, a politikai, társadalmi és 
vallásos szervezetekben új mozga' 
mák k«!e‘kéznek a béke megvédő, 
sőre. Mindezeknek az erőknek az 
együttműködése nemcsak lehetsé­
ges, hanem elengedhetetlen az ese­
mények alakulásának megváltozta-

Külünbözö világnézetű és felfo­
gású férfiak és nők fogjatok ö-'z- 
sze! Beszéljetek «‘gymássaU Ker<s. 
setek megoldásokat’ Nevezzétek 
meg képviselőiteket erre a nagy 
találkozóra!

Békeakaratotoknak kifejezésre
keli jutnia. A Népek Békekongresz 
szusa. közös célkitűzésével egyesíti 
majd a legkülönbözőbb felfogású 
embereket, szervezeteket és moz­
galmakat, akik, illetve amelyek a 
leszerelést, a nemzeti biztonságot 
és függet'enséget, életmódjuk sza­
bad megválasztását és a nemzetkö­
zi helyzet enyhülését akarják

A Népek Békekongresszusa ös­
szefogja mindazokat, akik arra tö­
rekszenek. hogy a megegyezés 
akaratát érvényesítők az erőszak 
politikájával szemben.

A békét meg lehel menteni!
A bekét meg kell menteni! — i> 

jeződik be a felhívás.

MegkezíjödöU az amerikai hiailo párt kongressrusa
Július 4-én

kezdődött az amerikai ha 
Párt kongreszusa, amelv két 
feladatot tűzött maga elé: fokoz­
ni a békeharcot és kidolgozni a 
Párt programját az 1952. évi el­
nök választással kapcsolatban 

A kongresszust Elmer Bensőn
-Minnesota á Jam volt

Chicagóban meg- ja, a haladó párt egyik vezetője 
‘ladó nyitotta meg.

Ezután szólalt fel Paul Robe­
son, aki; szűnni nem akaró laps 
fogadott.

Rámutatott arra, hogy a világ 
népei kezdenek felkelni az amc- 
rikai' háborús politika ellen. A 
Szovjetunió heh no mii tolla, hogy 

üként élhetnek együtt a népek

Párt és pőrtépítés -fc
kormányzó-

Tegyük a jövőben a Pártoktatás Házát pártmunkásaink
még jobb segítőjévé

nyokat. Ezenkívül felvetette n 
különböző irányzatokhoz tartozó 
páriáméul! tagok, szakszerveze­
tek és művészek találkozójának 
gondolatát- Javasolta, hogy ren­
dezzenek nemzetközi anyák nap­
ját a gyermekek megmentésére.
Minden eszközt használjanak fel 
arra, hogy a sajtón, a rádión és 
levélváltásokon keresztül meg­
nyerjék az amerikai közvéle­
ményt, amely határozottan a bé­
ke győzelmét kívánja. Végül ja­
vasolta, hogy a Béke Világtanács 
segítsen elő közvetlen kapcsola­
tot Japán és Németország szak- 
szervezetei között. A német és a 
japán kérdés megoldása érdeké­
ben meg kell teremteni a népek 
Szolidaritásának szelleméi.

Halórozaf a koreai háború 
befejezéséért

A Béke Világtanács a. koréi 
hadviselő» borza'mairól eléje 
terjesztet í okmányok megvizsgá­
lása idén arra a meggyőződésre l 
jutott hogy az amerikai inter- tai alpján megállmdthatÍÍ.T'hn™ venciós csapatok baktériumfegy- - m,'=J.lT , iaplthaljuk' l,08'y

.... "A Piopagandistak elmélet; és módszerlani képzése az ön 
a.Io tauufás es az elméleti tanácsadás kifejlesztésének egyik leg’ 
lobb eszköze a partoktatás házai, a budapesti kerületi " városi 
KöTiyv1árak.ÍS " pávtb'M^ '"ellet, létesített Pártmunkás

A Politikai Bizottság június 5-i 
határozatának fenti pontja megmu. 
lat.ui azt, hogy az agitációs és 
propaganda munka növekedésével, 
párhuzamosan növekedik a Pártok­
tatás Háza feladata is.

A Pártok tat ás Házának a megyei 
agitációs és propaganda munka 
szilárd bázisává kelj válnia, olyan 
bázisává, amely széles aktíva háló­
zat Segítségével, eszmei-politikai és 
módszertani kérdésekben segíti az 
agitációs és propaganda munkát 

Nem szabad, hogy a Pártokfatá 
Haza csak egyszerűen valami,yen 
helyiség legyen, amelyben előad«- 
sokat, kon zu (Adókat tartanak
hanem az agitációs és propaganda 
munka módszereinek, tartami szín­
vonala emelésének eleven műbe 
lyc ke?l. hogy legyen. Hiszen 
Szovjetunió K(b)P-nak tapasztala

vérekét is alkalmaztak. A koreai 
amerikai főparancsnokság had­
vezetése és a fegyverszüneti tár­
gyalások útjába gördített akadá­
lyok nagy felelősséget rónak az 
Egyesült Államok kormányára. 
Ugyanez a felelősség hárul mind 
azokra a kormányokra, amelyek 
jóváhagyták az Egyesült Nem­
zetek jogtalan beavatkozását Ko­
reában és haderőket bocsátottak 
annak az amerikai főparancs­
nokságnak a rendelkezésére, 
amelyeknek tevékenysége össze­
egyeztethetetlen az ENSZ alap­
okmányában hirdetett békés cé­
lokkal.

Azzal a céllal, hogy a koreai 
nép szenvedéseinek véget vessen 
és a békét megvédje a Béke Vi­
lágtanács felszólít minden népet, 
hogy tegye magáévá a következő 
követeléseket:

t. A koreai háború azonnali meg 
szüntetése 8 jog; és a nemzetközi 
szokások tiszteletben tartásával
megkötött fegyverszünet útján. A 
fegyverszünet; egyezmények meg.

az előadásos propaganda és a 
Part-kabinetek a Szovjetunióban, a 
lap-derek marxista-leninista neveié- 
senek és a tömegek között folyó 
po’iirkái nevelő, munkának fontos 
eszközei.

Eleven élet folyik ezekben a 
P<’i (kabinetekben, amelyek ál-lan
■ímT a párt előtt
•dió aktuális feladatokkal. Kezde­
ményezés, ötletesség jellemzi mun-
ntMk“ ‘»M A! ia"'d,Óan fogatják és 
ott készülnék fel a propagandisták,

0kap"ak , tanácsot, oda járnak 
Jz agitátorok, n járási funltcioná- 
m t°k’- UWy az ott tanultakkal 
műnkV S ' S3ját területükön a

Eredmények
, A ««vei Pártok,latás Háza az 
Uoi-oJ. oktatási évben, kon ,'y 
segilseget jelentet, elsősorban ' a 
káderoktatásban résztvevő elvtár­
sak számára, de az oktatási muri 
ka területén is segítséget

‘ananyagok

A Megyei Elméleti Tanácsadó 
1 elmerült vitás kérdések tisztázása 
val a Megyei Előadó Iroda az elő 
adásoikka., a járási és városi Párt 
munkás Könyvilárok pedig rendez 
vényeikkel iáruitok hozzá az 
oktatás; évünk sikeres befejezésé 
liez.

A megyei havi programunk min­
den esetben an i ön-kedeil, hogy 
a. Pártmunkások minél szélesebb 
rétegei számár,, nyújtson segítsé­
get egyrészt po.itikai-módszertani 
másrészt szakmai és kulturális is­
mereteik fejlesztésében 

Rendezvényeinkbe a pártmunká­
sokon kívül bevontuk a DISz Ta­
nács, SZMT. MNDSz aktíváit' sőt 
sok esetben párton,kívüli dolgozó­
kat is, hogy az ő segítségükkel 
meg i eredményesebben végezzük el
áz előttünk álló feladatokat.

Az 1951—62. tanévben a külön­
böző témakörű eladásokon, ta 
paszta latcseréken 20.800 hallgató 
veit részt. 2120 volt azoknak az 
elvtársataiak a száma, akik igény- 
bevették a Pártoktatás Háza ta- 
nulószobáit. tanulás céljából és 
J7(>8 esetben használtak könyvtá­
runkból ideológiai és szépirodalmi 
könyveket, tanulásuk megkönnyf- 
tesehez, valamint elméleti színvo­
naluk emeléséhez.

A Megyei Elméleti Tanácsadó 30 
esetben válaszolt meg olyan vitás 
keidesiek'Pt melyekkel propagan­
distáink hozzánk fordultak. Ezen­
kívül a Központi Előadó Iroda se­
gítségéve] 47 nemzetközi vonatko- 
zásu konzultációs kérdésre adtunk 
választ funkcionáriusainknak,

A Megyei Előadó Iroda tagjai 
63 esetben tartottak különböző 
előadásokat a járásokban, amely 
nagy segítséget adott pártmunká­
sainknak napi munkájukhoz, tanu­
lásukhoz: akik rendszeresen igény­
bevették a Pártoktatás Háza se-; 
gítségét: eredményesebben szere-1

peiíek a konferenciákon. A szenii- 
niáriumokon jobban eltudtak jga- 
zpdni a nemzetközi kérdésekben 
és jó! össze tudták kapcsolni a ta­
nultakat a gyakorlati napi munká­
val. Propagandistáink is akik 
rendszeresen látogatták a Pártok- 
t;uás Házát, jobbcin végezték pro- 
paganda munkájukat, könnyebben 
tisztázták hallgatóik elölt a vitás 
kérdéseket és jobban kötötték ősz- 
6ze az elméletet a gyakorlattal. '

Eeladnfok
Az eredmények mellett azonban 

Komoly hiányosságok js vannak, 
amelyeket a jövőben ld kell küszö 
bo mink hogy a Pártoktalás Háza 
■valóban az agitációs és propagan­
da munka igazi bázisává váljon.

Ilyen főhiányosság, hogy mim 
Kánk tartalmi része még nem kielé­
gítő, keves a kezdeményezés. A 
napi anyagok feldolgozása egy'elő­
adás keretében még nehezen megy
A Propagandistákkal való f0<il-
kozás rendszertelen és nem céggé 
népszerusitjnk és tudatosítjuk a 
Par oktotáá Háza által nyújtott le­
hetőségeket, funkcionáriusaink,
P rop a gandistá ink eW t.

A Szovjetunió Pártkabinetjeitiez 
hasonlóan mi is igyekszünk elérni, 
hogy a Pártmunkás Könyvtárak, a 
debreceni járás és Debrecen város 
propagandistái, konferencia és 
tankör vezet űi, propagandista sze­
mináriumi és politikai iskola ve/.e- 
. 1 munkájukban támaszkodni tud­
janak a megyei Pártoktatás Háza 
segítségére. Rajta leszünk, hogy el­
vi es módszertani segítséget, első- 
sorban a megyei Pártoktatás Há­
zától, az c.méiet! tanácsadóktól 
kapjanak.

ky a pártmunkások széles réte- 
gevel szoros kapcsolatban harco- 
lUna •|ÖVÖ oktatási év eredményes 
viteléért, az előttünk 31.0 ftiada. 
tok sikeres végrehajtásáért.

Fodor József,
u Megyei Pártcktatá" Háza 

vezetője

békésen. Paul holdson “kijelen­
tette, hogy minden erejét a hé- 
kéért és a szabadságért folyó 
harcra fordítja.

Beszédet mondott DuBois ta­
nár is, a neves tudós, DuBois ki­
jelentette, hogy a haladó pári. 
programjának a következő pon­
tokat, kell magában foglalnia: a 
béke, a koreai háború megszün­
tetése barátság a Szovjetunióval 
es a Kínai Népköz társasággal 

DuBois tanár felvetette " a Kér­
dést, miért törekszik az Egyesük 
Államok háború kirobbantására'. 
„Miért vesztettük cl a fejünket 
és miért láttunk hozzá fant’íszii- 
kus világuralmi terv megvalósí­
tásához az ország elszegényedő 
se, erkölcsi csődje és az egész 
emberiség ellenünk irányuló gyű­
lölete arán is," DuBois tanár 
azokkal az állításokkal kapeso. 
lat ban, mintha a mostani hűhó- 
rns hisztériát a Szovjetunió ál­
lítólagos agresszív szándékai 
idézték volna elő, határozottan 
elutasította, hogy a Szovjetunió, 
bármilyen formában fen-ve-gotné" 
az Egyesült Államokat- 

DuBois rámutatott, hogy USA 
ma a, történelem legnagyobb há­
borús gyujlogalójáhak szerepét 
tölti he. Kifejtette, hogyan há­
rítja ez a politika a legsúlyosabb 
terhet az egyszerű amerikai iV 
lampolgárok vállára. Kiemelte 
hogy 95 millió amerikai a kép- 
mutató választásokkal, a komm 
dóval és a kormány megveszi' 
getlictőségével szentben ' tánlém 
undora miatt nem él szavazati 
jogával.

DuBois hangsúlyozta- hogy az 
amerikai köztársasági pártnak és 
a demokrata partnak az elkövet- 
kezo _ elnökválasztásokon fcllénö 
jelöltjei elfogadhatatlanok a nép 
szempontjából, majd a követke­
zőket jelentene ki: „A háború rt- 
luintasa cs a dúsgazdag rész- 
véiwtársaságok uralmának meg 
szüntetése érdekében szünet:ru- 
lok a börtönben sínylődő Ildii 
natt-ra, szavazatok a f ekele 
Amerikát és az amerikai nőket 
képviselő Bass-ra! Az idén Ami - 
íikaban nem volt. tavasz. Viru- 
gok hegeit holtakat és hadifog­
lyokat láttunk Koreában és atmi:- 
bombakat Névadóban.“
■Az amerikai nép többsége br-

SsüiSi,: ,no,K,o'iia'hirt>-

A kongresszus minden rész!- 
vevoje felállva, viharos leikcse- 
dessel fogad la ezt a ki jelent,ést 
Ezzel végeién a haladó pár! 
kongreszusának első ülése.

19SÍ jüLrusI
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Az egész 
radl emberei 
el vasárnapi
hogy pihenjl
rékpdron, a| 
kel és vonat 
sokból, terI 
és a többi nf 
gőzök■ Itt 
közszemléreI 
szováton ősi 
kok kizsríkr^ 
lényeket.

A kiállttól 
egyik pavill 1 
Az ízléses fl 
iratok a mim 
ve veti telté f 
■ízt ci múltam 
■•sületes,, del 
iát, kenyérit

Az ej
Tar Verne lei 
bárom riyuif 
moayi Aula| 
cs kondás, 
/olt akkor, 
Afdejteni. 
iászolba dől 
egész napi • 
ikkor sem 
..gazda" akii 
hogy az a 
Demeter, m| 
dolgozója 
azok közé 
legtöbb műi 
már fclsza M 
emberként 1 
haza /avdral

Érdekesség 
hogy egyegi 
dmonduU sí 
tészetböl vei 
népdallal km 

Szöllősi /.l 
kuláknál vof 
tolt az ura 
székéi■ szál ti 
a, tél bcáltai
kénytelen iJ 
idején agy 
a kulák esel 
a faluba. Igf 
sem kapta 
méghozzá ej 
meg. így unj 
liez irt népi

■Sok csak! 
Mégis vatm 
Soknak fif 
Alig van 
Ha. rá nett 
Sajtul an ej
Szöllősi / j 

„gazdánál“ 
KizsákmiínyM 
bi is, akikiiP 
hogy a k\ 
meglegyen 
ben őrizte'é 
röket s ami 
akart húzói 
u°n. Nehéz 
ikkor ez él] 
népdal is ki

Sok I
szomorú nuJ 
dőltünk a 1 
üjhelyi Kori 
ezek a kis ni 
lékszik a m(
~ A mi 

Szüleim cse| 
,/em szülei 
mindketten 
gyünk a tár 
W'onómus,

Hl- hónapos ,
démiát nc’i/il 
szakérettségi 
fejezte be a] 
Karon az cíi 

Sokan puj 
bégek közöf 
'’°it a multn 
és nem felei 

Sipos LusJ 
tag —- sem 1 
•mgy Gyöng\ 
nk hogyan

•te gycrnirkL
imában feltől 
‘aba s emiatt 
'látni a diszi 
rikdsosforrall 
gyermeket, j 
egészen mdsl 
élet új emhrl

/
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11 ten i
|ongresszu$ának

biztosítására, 
h 5 éri kezdődik

Békefiongresszu*.
henye és akarata 

Ilim országban >zé- 
|mban a kongrc-z-

Jigiiczetű és féltő- 
liök fogjatok ösz. 
«gymással! Kerts- 

okatj Nevezzétek
|ket erre a nagy

knak kifejezésre 
■ick BékekongVfsz 
kitűzésével egyesíti 
|hözőbb felfogású 

ezetekel é.s moz. 
Illetve amelyek a 
fizeti biztonságot 
I. életmódjuk szá­
ját és a nemzetkö- 
lését akarják 
[kongresszusa 0-z- 

kal. akik arra tő- 
a megegyezés 

h'sék az erőszak 
Iliiben.
Iliét menteni! 
leli menteni! — fe 
liivás.

presszósa
|r' egyik vezetője

fel Paul ttobe- 
netn akaró laps

a;'Híj !ével:

, hogy a vitt 
elkelni az am 

oliliku ellen.
■onyitotta, h 
(•(/hü!! o népi 

obi son kijelcn- 
Iii'u erejét a be. 
jfibadságérl folyó.

Sínt:, biliké- (a- 
ludós. DuBois ki- 

ii haladó párt 
következő pon- 

fcan foglalnia: a 
Tűi honi megszün- 
li Szovjetunióval 
Jöztársasággal, 
Felvetette" a kér­
gük az Egyesük, 
kirobbantójára.

I... el u tejünket 
Thozzá fantászti- 
Iterv megvalósf- 

elszegénvedé- 
' és az egész 

nk irányuló gyü- 
DuBois tanár 

Fokkal kapeso.
mostani hábo- 

[Szovjetunió ál- 
|zi v szándékai

határozottan 
a Szovjetunió. 

lián fen végi :ná 
h okai.

Főtt, hogy l S \ 
legnagyobb há­

lának szerepét 
e, hogyan há- 
a legsúlyosabb 

ló amerikai ál 
ára. Kiemelte. 

\inerikai a kép. 
fkai, a kor r un­
fitly megveszte- 
nnbrn táplál! 

cl szavazati

ózta. hogy az 
ági pártnak és 
iák az cikövet- 
ásokon fellépő 
katlanok a nép 
|i'-l a követke- 

„A háború et- 
fguzdny rész- 
1almának meg­
fen szanazz’a- 
fnylötlö lh.ll:

a fekete ■ 
iierikai nőkéi 
S iz idén Ami - 

tavasz. Virt i- 
üf és hadi fog- 

fiúban és alom-
in 71.“

többsége bc- 
Indolia btfeje-

Ininden részt- 
|aros leikese- 

a kijelentést, 
haladó párt 

I ülése
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H4JDÚSZOVÁTI AGITÁCIÓS KIÁLLÍTÁS
H 4JDUSZOBOS/JÓN

1- egész heti munkában elfá­
radt emberek sokasága látogatott 
hí vasárnap is Uajduszoboszlora, 
hogy pihenjen szórakozzék, he- 
ckpáron, autóbuszon, szekerek

■ ^ . .....tini ínf/úl'keltés "vonattal jöttek gépállomét- állítás jó kezdeményezés „olt. 
jobból, termelőszövetkezetekből üzen felbuzdulva hajdüszoboszló-okból, ten 
;s a többi munkahelyekről a dől- 
'íozák Hl állították ki és tették 
közszemlére e napon a Hajdéi- 
<zováton összegyűjtött, a küla­
lak kizsákmányolását, leleplező
'.(■nyékét.

1 kiállítás anyagát a fürdő 
egyik pavillonjában helyezték el. 
iz ízléses kis táblákon levő fel­

iratok a múlt fátyolét fellebbe.nl- 
vetítették az érdeklődők elé 

■>zl a múltai, amely sok-sok be­
csületes,, de szegény ember sor. 
séf, kenyerét keserítette meg.

Az egyik kis táblán
Tar Demeter neve olvasható, aki 
bárom nyáron át dolgozott So- 
nagyi Aulainál, mint libapásztor 

. s kondás. Még iskolás gyermek 
volt akkor, de soha nc.m, tudja 
elfelejteni., ami vele történt. A 
lászo'lba dobták ki aludni a: 
■gesz napi munka után, de. még 
ikkor sem nyugodhatott, mer! a 
..gazda" akkor igazgatta a pávát, 
hogy az a széniébe hulljon. Tar 
Demeter, ma az Uj Kenyér tsz 
dolgozója s mint állatgondozó 
izok közé tartozik, akiknek a 
legtöbb munkaegysége van. Ma' 
már felszabadult, megelégedett, 
emberként tátja el feladatát a 
haza javára.

Érdekessége volt a kiállításnak, 
hogy egg-egy volt kizsákmányolt 
elmondott szenvedéseit a népköl­
tészetből vett. idézettet, cgy-egy 
népdallal kötöttek össze.

Szőllősi István Csathó Sándor 
kutaknál volt béres. Amikor ara­
tott, az aratórcszhe- csak egy 
szekér szalmát adott, amely még 

■■>. tét beállta elolt elfogyott. Így 
kénytelen volt kimenni télvíz 
Idején egy kis nádcsörmöért, de 
a kakik csendőrrel kísértette be. 
a faluba. így volt ez akkor. Meg 
sem kapta a neki járó részt s 
méghozzá csendőrrel csúfoltatták 
meg. így mondja az ehhez a rész­
hez irt. népdal:

,,Sok csak a lábát mozgatja, 
Hégis van zsíros falatja.
Soknak feltörik tenyere,
Alig van száraz kenyere.
Ha rá nem hullana könnyein. 
Sajtalan enném kenyerem.”
Szőllősi István nemcsak egy 

,gazdánál“ szolgált a múltban. 
Kizsákmányolta, hajszolta a. töb­
bi is, akikhez elszegődött azért, 
bogy u keserű, mindennapija1 
meglegyen. Juhász Gyulánál cső­
rén őrizte' éjszaka idején az ök­
rökéi. s amikor a szalmában meg 
.kart húzódni, Icikergelték on-] 
i°n- Nehéz, elviselhetetlen volt 
!kk<>r 0z élet, mint ahogyan a 
"’’idol is kifejezi.

Sok emberi sors
mnctni mull ja elevenedik meg 

flottánk a kiállított anyagból.
■ thelgi Károly né t is megfogják 
i'jck a kis mozaikok és visszacin- 
Akszik a múltra.

A mi sorsunk is ilyen volt. 
hzulcim cselédek voltak, a fér- 
"un szülei nem különben. Ma 
mindketten megbecsült tagjai va­
gyunk a társadalomnak. Férjem 
gronómus, előzőleg mindketten 

y. hónapos Mezőgazdasági Aka 
uemiát végeztünk, A húgom is 
"zakcrettségii végzett már s most 
ic.tc.ztc be a Természettudományi 
húron az első évet.

Snkan vannak a fürdőző■ ven­
degek között, akiknek hasonló 
l>0’t « múltja, sokan emlékeznek
■ s nem [elejtenek

Sípos László, — aki most tsz- 
mg — sem felejt. Nem felejti el, 
l}?9ll Gyöngyi l.ajos sárándi ku- 
ok hogyan báni vele. még zsen­

ge gyermekkorúban. Lábbeli hiú- 
nyílban feltörött, kicserepesedctl a 
,a,s emiatt nem tudott szalud 

íMni 0 disznók után, amiért ka- 
Wasostorral verte cl a gyenge 

gyermeket. — Sípos László' most 
'Pcszen más világban él. Az új 
1 c "I embert faragott belőle is,

mint annyi sok emberből. „ m„ 
szabadulás után. 1

, .hajdúszováti agilációs ki-

is elhatározta, hogy még ebben 
a hónapban — a hajdiíszováti 
mintára -- hasonló kiállítási ren­
dez, hogy megismertesse, a széles 
lómegekcl a már felszabadult és 
szabiid embereknek a maliban el- 
szenvedett eleiével

Bartaios József atatógéjiltezelö tülteljesifeiis tervét: 
160 holdat aroiolt le edd g

Bartalós József, az ele)ii állami 
gazdaság legjobb arató-kévekötő, 
gép kezelőjének 150 hold a terve. 
Ezt a tervét Bartalós József vasár­
nap hajnalra már túlteljesítette. 
100 holdat aratott. A jó erednie-

Szem veszteségnélküli gyors aratásért, csépi ésért
Levelek az aratás, cséplés munkájáról

me’gindn'i1?í11<^cn*'1-*' ~ í,0Öll HJ hold ősziárpánkat, 
mcgindu.. a búza aratása: az mti,M eredetileg három nap

akut. akartunk learatni, 24 óra 
aluli befejeztük. Azon vagyunk, 
hogy az aratást és a másodvelést 
mielőbb, elvégezzük. Munkánkat, 
azonban gátolja, a hajdúböször­
ményi gépállomás, mert pl. 27-én 
reggel helyett még délután dóra­
kor sem kezdett hozzá a tárcsá­
záshoz, a másodvetéshez, pedig 
előző nap már ezt bejelentettük. 
Nemcsak a megyei versenyben 
akarunk elsők lenni, hanem az 
országos versenyben is az első 
helyet szeretnénk elérni■ Ezt 
csak úgy tudjuk elérni, ha a 
gépállomás teljes erővel támogat 
bennünket és nem lesznek ilyen 
kiesések

, , aratása, az.
arpa cseplesc. Nem egy helyén 
mái- a raktárba került" az első 
idei árpatermés Minden terme­
lőszövetkezet. termelőszövetke­
zeti csoport. állami gazdaság és 
egyénileg dolgozó paraszt "arra 
törekszik, hogv mielőbb végez­
zen a nagy munkával, szem vesz­
teség nélkül arasson, csépeljen 
Szerkesztőségünkhöz érkezet! ’ le­
velek ezekről a munkák ró1 szá­
molnak be.

Iliire, a tölih kenyérért
Az újszenlmargitni ötéves 

•Terv tszcs-nck két arató munka­
csapata versenyben végzi az ara­
tási. Az egyik munkacsapat ve­
zetője Oláh István, a másiké 
Tompa László. A versenyben ed­
dig Oláh 1 sírván munkacsapata 
éne el a jobb eredményt — ír­
ja Kormos István tszcs elnök, — 
hímek a munkacsapatnak min­
den egyes kaszása másodikári 
3.2 munkaegységet ért cl, de csalt 
pár tizeddel előzték meg Tompa 
László munkacsapatát. A tagok 
a legnagyobb lelkesedéssel dol­
goznak, hogy u négy hónapja 
náluk lévő járási versenyzászlót 
továbbra is megtartsák. Szám­
adást is vetettek már a dolgo­
zók, hogy kb. mennyi búza jut 
egy munkaegységre. A. számítás 
.szerint mintegy ti—10 kiló, vagyis 
ha egy tagnak 250 munkaegysé­
ge lesz, mintegy 20—25 mázsát 
fog kapni.

A hajdúböszörményi
II. Kongresszus 24 óra 

alatt vágta le az ősziárpát
A jó munkaszervezésnek, a ver­

senynek köszönhetjük — " írja 
Molnár Antal elvtárs levelezőnk,

Elsőnek telt eleget 
beadási kötelezettségének 

a balmazújvárosi 
Lenin tsz

Nagy lendülettel folyik a búza 
aratása a balmazújvárosi Lenin 
termelőszövetkezetben. V 33 
hold ősziárpa esépléséf már a 
unt it héten befejeztük és egye­
nesen a gép alól tettünk eleget 
beadási kötelezettségünknek, el­
sőnek Balmazújvároson. Az ara. 
lás után nyomban hozzá kezd tünk 
a tarlóhántáshoz és a másodve­
téshez is, amit szintén elvégez­
nünk már. Hogy a búza aratását

lenne szükségünk; a gépállomás 
nagyobb segítséget nyújtana. Ne 
forduljon elő olyan hiba. mint 
az ősziárpa cséplésénél, a trak­
torvezető nem volt ellátva meg­
felelő ellenőrző könyvvel, amit 
csak egy napi szívós fáradság 
irtán kap lünk meg. Egyidcig 36 
ember és 8 ló fogat állt a ke­
resztsor végén, azért, mert vár-

luk a Megyei Tanácstól Magyar 
elvtársat, aki végül is nem jött 
ki, — írja Hegedűs Ernő elvtárs. 
— Mi, a Lenin termelőszövetke­

zet. dolgozói nagyobb támogatást 
várunk a munkánk mielőbbi el­
végzéséhez.

nyél a tervszerű munkának köszön­
heti, Gépe éjjel-nappal dolgozik, 
így szombaton reggel 8 órától va­
sárnap hajnali 4 óráig újabb re­
kord eredményt ért cl, amire tűig 
nem volt példa a megyében: M 
hold búzát ara ott' |e.

Hamar Imre e epj kombájnvczvtö 
is egyike azoknak a dolgozóim, k, 
akik nem sajnálva a fáradtságot 
azon igyekeznek, hogy .szemveszte.. 
ség nélkül mielőbb befejezzék er. 
aratást Hamar Imrének a normája 
156 hold és vasárnapra inár $00 
holdat aratott le és c épeit el. Elő­
re elkészített ütemterv szerint dől 
gozik végez egy táblával, nem 
várja meg míg titasPást kap, hogy 
melyik táblába menjen, hanem it 
terv szerint azonnal folytatja a 
munkát a másik kijelölt helyen.

A járások versenyének állása az aratás, 
(arióhánlás másodvetés munkájában

A megye minden járásában javában folyik már a búza aratása. 
A július ö i értékelés szerint a megyében a járások közül a leg­
jobb eredményt a derecskéi járás érte el. A járások további sor­
rendje: 2. berettyóújfalui, 3. nagyiéiul, 4. Debrecen város, 5. püspökla­
dányi, ti. bihai keresztesi, 7, debreceni. 8. polgári járás.

A városok versenyében a legjobb eredményt Hajdúböszörmény 
érte el, míg a második he yre Hajdúnánás, a harmadik helyre pedig- 
Hajdúszoboszló kerii't,

tfiieifi a balmazújvárosi áj népM helyei
Hétfőn hozzá is kezdtek a földmunkához

A múlt év nyarán Balmazújvá­
roson egy mélyfúrás nyomán 36 
fokos viz Tört felszínre. A dolgo­
zók kévéiére a Tanács úgy határo­
zott: népfürdőt létesítenék. Az el­
múlt napokban kaptak a fürdő épí­
téséhez több, mint 200 ezer forin­
tot.

Vasárnap . tanácsülést tartottak 
és ezen a dolgozó parasztok lelkes 
felajánlásokat tettek: társadalmi 
munkával segítenek az építkezés-

iné" jobbaiV tirft jíilí VótoZni arra nc'; ,... ,,° • Hetión délben az egykori ,,»em­
séi kastély’’- kertjében a mérnökök 
kijelölték a létesítendő népfürdő

helyét. Pár óra múlva már meg­
kezdődött a munka 16.000 köbmé­
ter föld kitermelése, A több. mim: 
harmincháromszor tizenöt :r.é‘t zs, 
úszómedence körút -i -500 személy- 
részére kabinsor épül, ezenkívül', 
hideg cs meleg zuhanyozó is .ész.- 
Sport célokat is szolgál a meden­
ce: hat start kövénél 1.5—2 mé­
teres mély lesz a víz, gyerme­
kek 16x6 méteres alacsony -vizű 
medencében fürödhetnek, játsza­
dozhatnak-.

A fürdő mellett csó;,Arizó tavat' 
is létesítenek és itt épül. fel a !--ö- 
zös sportpálya is.

Cséplőgéptől a raktárba
A ha jdúdorogi Rákosi termelő­

szövetkezetben pénteken este. be­
fejezték a 30 hold ősziárpa vágá­
sát. Szombaton reggel a termelő­
szövetkezet. már a csépiéihez 
kezdett. Délutánra, mintegy 100

Több gondot a munkásvédeiemre a Hortobágy Malomban
Ha a Bútorgyár, vagy Vagon­

gyár cgy-egy "dolgozója vógez- 
napi feladatával, fürdőbe megy 
s frissen, megmosakodva hagyja 
cl az üzemet, A Hortobágy Ma­
lom akármelyik dolgozójának, 
névszerint Kiss Józsefnek, Kó­
nya Józsefnek, ha ilyet akar csi­
nálni, már sokkal nehezebb a 
dolga. Elsősorban fürdőbe nem 
mehet, mert ilyen létesítmény 
nincs az üzemben. Ha ennek el­
lenére mégis mosakodni akar, 
akkor lavór, víz után kell néz­
nie, de ha akad is ilyen — ak­
kor sem tisztálkodhat rendesen, 
mert a lavór mellől hiányzik a

szappan. Mind ez nem új keletű 
jelenség a Hortobágy Malomban, 
A fürdő kérdését 1919 óta na'p, 
mint nap felvetik a dolgozók. 
Azonban ezen a téren még a mai 
napig sem történt semmi kon­
krét intézkedés. A Malomipari 
igazgatóság már többször azzal 
az indokolással utasította el a 
kérést, „hogy nincsen rá pénz" 

1950-ben ugyan alkalom nyílt 
volna fürdő építésére, de a vál­
lalat akkori igazgatója Terítesz 
Géza nemtörődöm módon lovak 
vásárlására fordította az erre 
rendelkezésre álló pénzt,

Korszerűtlen öltözők — nyitott liítakna
gépészek nem kapnak. Pedig a 
szennyeződés miatt mindkét 
munkakörben (és az üzemen be­
lül még máshol is) fontos volna 
ezt biztosítani. A Malomipari 
Igazgatóságnak ezzel kapcsolat­
ban van egy intézkedése, mely 
szerint sem a fűtőknek, sem a 

hiányzik a liftakna egyik .ajtaja, más beosztású dolgozóknak nem

Az egészséges és korszerű für­
dő hiánya korántsem az egyedü­
li, ami kifogásolható a Horto­
bágy Malomban. A minik ás véde­
lem sok más feltétele szintén 
csak fogyatékosán van meg . az 
üzemben. A mosópadmd a máso­
dik, emeleten például több napja

Hz könnyen baleset okozója is 
lehet. Az öltözők kérdése sincs 
még ‘ egészségesen megoldva. A 
dolgozók szegre,.. vagy olyan 
szekrénybe akasztják . ruháikat 
amely nincs zárral ellátva, Nyil­
ván ez nemcsak a biztonság 
szempontjából kifogásolható, ha­
nem azért is, mert így sok pi­
szok, por rakódik le az öltönyük­
re.

A munkaruhák elosztása te­
kintetében is számos a panasz. 
Munkaruhát sem a fűtők, sem a

Megjegyezzük, hogy mi az 
ilyen intézkedésekkel és a töb­
biekkel sem, ami a munkások jo­
gát nyirbálja nem értünk eg'yet. 
Nem értünk annál inkább sem, 
mert az üzem dolgozói becsület­
tel helytállnak a termelésben. Az 
egykor csak vámcserére beállí­
tó! t — a tőkések érdekét szol­
gáló — üzem ma 150—-160 száza­
lékát termeli az 1938-as színvo­
nalnak — s közellát ás szempon t­
jából Hajdú-Bihar "megye egyik 
legfontosabb malma, tízzel kap­
csolatban maga Horváth Márton 
elvtárs mondotta a Központi Ve­
zetőség legutóbbi ülésén: „íípyrc 
gyakrabban találkozunk különö­
sen állami és szakszervezeti 
funkcionáriusoknál, olyan jobb­
oldali opportunizmussal, amely 
nem keres elvi” alátámasztást, 
de annál sűrűbben .jelentkezik a 
napi munka gyakorlatában a dol­
gozót.- irányában tanúsított lélek­
telen bürokratikus magatartás­
ban, különösen a munkavédelmi 
intézkedések bűnös elhanyagolá­
sában.'’

zsákra valói csepeliek n .r í,:. d '
juk-félc módszerre/.

Ahogy teltek o (ír..-: 'rag. lka! 
a szövetkezet zsákját, úgy r. mik 
fel a szépen feldíszített "szék. r. íz­
re, amelyeket, ti őre tájban el­
indítottak a főldinűvcsszövet ke­
zel gabonaátvevő helye felé, hogy 
a községben elsőnek tegyenek 
eleget árpa beadási kötelezettsé­
güknek. Elül a szövetkezet autó­

ét haladt. Rajta a tsz fiataljai ,és 
úi-egei, kik hangos nólaszóval 
vonaliak végig a községben- Az 
autó után hét megrakott szekér 
következett. A kerekek csak úgy 
nyikoroglak súlyos zsákoktól 
Mire az ünnepi menet a földmű- 
vesszövetkezet felvásárló hetijé­
hez ért, melyet, ebből uz ünnepé 
lyes alkalomból gyönyörűen /el­

jár munkaruha.

Bátrabb helytállási határozottabb intézkedést
fása érdekében, A Malomipari Köz. 
pontnak is félretéve az eddigi 
merevségét, bürokratikus intéz­
kedéseit. ehhez több segítségei kell

A fennálló hiányosságok meg­
szüntetése a Hortobágy Malom 
fejlődése szempontjából elsőren­
dű feladat, tíz azonban csak ak­
kor lehetséges, ha maga a veze­
tőség, a partszervezet s nem 
utolsósorban a szakszervezet is 
keményebben harcol a dolgozok 
jogaiért, többet tesz a munkás.

nyujfania, — mert nem enged­
hető meg, hogy fürdő, vagy más 
egészségügyi berendezések hiá­
nya miatt akárcsak legkisebb 
mértékben is veszélyeztetve le­

véllel mi’ intézkedések megválást- gyen a dolgozók egészsége.

díszítettek, már igen sok dolgozó 
paraszt, gyűlt össze, hogy meg­
győződjék a Rákosi termelőszó 
vetkezet kiváló munkájáról.

Lekerültek az első zsákok ,i 
kocsikról. Mindenki kiváncsion 
figyelte, vájjon mii mutat a faj- 
súlymérö, milyen súlyú a tsz ár­
pája. A szövetkezel felvásárlója 
az első zsákból telemeritelte n 
mérleget és pár perc múlva mái 
mindenki. India, hogy az elmúlt 
évben nem igen volt ilyen árpája 
senkinek: fajsúlyú 76.2 százalék. 
Ezután egymásután kerültek a 
zsákok n raktárba. Nyolcvanöt 
mázsa árpái szállítóiak he, vagyis 
beadási l.'ulclezv'fscyiiknr.k 50 
százalékban tellek eleget árpá­
ból.

VILLÁM
KÁBÁI. nádudvari, püspök 

Iadányi. szerepi tanácselnökök, 
jelentésetek beküldésének ctmu 
Tisztásával akadá yozzátok a já­
rási versenybizottság munkától. 
Ne becsüljétek le a verseny ie 
lentőségét!

Beküldte: Garamvölgyi István 
Püspökladány,

I
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Egy pedagógus 
a hiányzások megszüutetőséért

Szegény szülök gyermeke va­
gyok, Nagyon szeretem a peda­
gógus pál.vár, ezért válaszon!: i 
ezt. Szeretem a gyermekeket s 
liotdog vagyok, hogy nevclherem. 
lanti balom őket. Az év első le­
iében osztályomban — a II. ve­
gyes osztályban lant;ok sok 
volt a hiányzás, ami sok gon­
dot okozott. Klhatároztam, hogy 
ezen az állapoton változtatni to­
rok és harcot indítottam 
hiányzás és ,i lemorzsolódás el 
/(■n.

ivz év április 10-án a pajtások­
kal megbeszéltein, iiog\ bevezet­
jük a „félnyolcas mozgalmai'', 
liz a Zz; jelentette, hogy fél nyolc­
ra minden pajtás feljött az isko­
lába s a névsorolvasás, a hiány­
zók megállapítása után a hiány­
zást ellenőrző pajtás brigádok 
azonnal felkeresik a hiányzó |... 
uniókat s gondoskodnak arról.

amennyiben nem betegség 
miatt maradtak távol, — hogy 
8-ig a brigáddal feljöjjenek az 
iskolába. Minden brigád előre 
elkészített kis cédulákat vitt ma­
gával, amelyek felszólítást tár­
iáim azt ak a szülök leié, figyel­
meztetést és felhívást arra, hogy 
a tanács a mulasztó tanulók szü­
lei i bírsággal sújtja.

A kis pajtások szívesen vetlek 
részt ebben a munkában s ami­
kor háromnegyed nyolckor még 
kel-három tanuló hiányzott, 
együtt izgultak velem, vájjon c 
napon teljes lesz.-e az oszt ál va 
létszám ?

A szülőket is újszerűén érin­
tette a bevezetett módszer. Egy. 
részük helyeselte a mozgalmai és 
megértette jelentőségét, de vol­
tak olyanok is, akik tiltakoztak 
ellene. Ez utóbbiak között vol­
tak olyanok, aki a esutkrdösze- 
dést, a kisgyermek dajkalásáfc és 
a ház körül adódó egyéb mun­
kavégzést fontosabbnak tartot­
ták az iskolánál. Olyan szülők is 
akadtak, akik a brigádok Iáto­
kat ása idején bezárták az ajtót,
A pajtások azonban .nem adták 
fel a harcot,1 kvtszer-hároms/or 
elmentek a ..legnehezebb” he­
lyekre s tanti lótársaikat mégis 
csak felvittük az iskolába. Ter­
mészetesen meggyőző érveket al­
kalmaztak mind a szülőkkel

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, kedden este 7 órakor „Párt 

alapszervezeteinlc feladata a Pávtok- 
tslás Házával való kapcsolat meg­
szilárdítása terén*- címmel előadás 
lesz ciz niapszevvezeti •'ií.károk, párt- 
vezotöségi tagok és P. H. felelősök és 
azok részére, akik a július 2-i ezen 
című előadáson nem vettek részt- 
Tartja: Fodor József elvtárs P. TI. 
vezetője.

Július 10.én este 7 cirakor .,Mi a 
jelentősége a levelezésnek, hogyan 
szilárdítsuk tovább a pártsajtó és a 
levelezők közötti kapcsolatot'* cím­
mel előadás: sajtó levelezők, élenjá­
ró dolgozók műszaki vezetők, válla­
latvezetők részére Tartja: Kapusi 
Erzsébet, elvtársnő, a Néplap szer­
kesztőség vezetője.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli. dél­
utáni felhőképződés, egy-két helyen 
záporeső, zivatar. Időnként élénkebb 
északkeleti szél. A hőmérséklet alig 
változik.

Több megyei csapat 
kiesett a kupakiiztieiemhol

mind a tanulókkal szemben. E

Hága Mária földest tanítónő
módszerrel eléri eredmény mégis 
jzt mutatta, hogy sikerült a sze­
dik ügyeimét ráirányítani a 
mozgalomra.

Családlátogatás idején magam 
is többször ellátogattam a nehe 
zen meggyőzhető szülőkhöz s a 
felvilágosító munka eredménye­
ként sikerült elérni a hiányzás- 
mentes napokat, heteket.

Iskolánkban ez a mozgalom 
’■’cg nem vált általánossá, csu­
pán az egyik kartácsain próbál­
ni meg kísérletképpen, de ő is 
szép eredményeket ért el. Az 
osztályomban ' komoly sikerrel 
ián a törekvés, meri amig a 
mozgalom megkezdése eiőtt napi 
S 11 hiányzó volt, a mozgalom 
bevezetése után ez a szám egyre 
csökkent, sőt májustól kezdve 
nem volt • egy hiányzó sem s íny 
iái fejezhettük be az iskolai évei. 
Hatvanegy tanulóból mind letet­
te a vizsgát s a félévi 3.5 száza 
lékos tanulmányi eredményt 3,( 
ra javították.

A következő iskolai évben ezt 
a módszert még tovább fejlesz­
tem és kiterjesztjük iskolánk 
minden osztályára. Célunk a jó 
munka, a bukás nélküli osztály 
megteremtése s fegyelmezett if­
júság nevelése szocializmust épí- 

(I hazánk javára,.
Elmondta: ÍJága Mária 

gyakorló tanító.

Csütörtökön este 7 órakor 
oktat

Levelezőin li figyelmébe

Pártoktatás Házában előadási: 
jártunk. Az előadás fiárgya: Ali a, 
jelentősége a levelezésnek Ho­
gyan szilárdítsuk tovább á párt- 
sajtó és a levelezők közötti'kap­
csolatot- Kérjük levelezőinket 
hogy minél többen jöjjenek el az 
előadásra. Közösen vitassuk meg 
a levelezéssel kapcsolatos problé­
mákat és hívják el minél több 
dolgozótársukat. Ezt az értekez­
letet nemcsak a levelezőknek 
tartjuk, hanem mindazoknak 
akiket érdekel a lap munkája! 
akik szívügyüknek tekintik ' a

sajtót és közelebbről meg akar­
nak ismerkedni a lap munkájá- 
val, Mondjanak bírálalor lapunk 
-ele. Mi a dolgozók vclcményé- 
1)1,1 sol<at tanulunk, szükségünk 
van a lap szerkesztésénél segít- 
segukre. Levelezőink mondják cl 
hogyan segíti a lap munkájukat! 
izok pedig, akik még nem írtak 

szerkesztőségünknek, mondják el 
”” akadályozza őket ebben. A 
dolgozók és a lap további műn. 
kaját, viszi előbbre ez az értekez­
let. és fontos, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg

Küldjön a szakszervezet a FÜRFA-nak is 
több koreai belyéget

Kedves Néplap!
A Szakszervezettől 900 forint ér 

tékü koreai bélyeget kaptunk, .ló 
felvilágosító munkánk nyomán 
azonban ez kevésnek bizonyult. Ná­
lunk egyetlen egy dolgozó sem

akar kimaradni a koreai nép me<>-- 
segilésébőt.

Azéii kérünk még bélyeget hogy 
adhassunk az értünk is szenvedő 
bős koreai népnek.

•Szabó Gyula Néplap levelező.

Leleplezett növényápolást, aratást, 
tarlóhántást szabotáló buláholi

Míg a dolgozó parasztságpék segítségével éffeünappal” luír- 
co* a gyorsan érő gabona legki 
sebb szem veszteséggel való kara 
fásáért, addig az elve lemül t ekemé"- 
a kulák minden módot felhasznál 
a , munka akadályozására. Erdei 
Lász:ó kábái kulák érett őszi árpá- 
fút a lanács 1 elszólíiására -cm volt 
hajlandó június 28. előtt learatni, 
•-’app Kálmán és Nagy Lajos kulá- 
-<ok amellett, hogy az aratásra 
nem készültek fel, a növények bar. 
madik kapálását sem végezték el 
Sárrétudvariban Mile Lajos Vigii 
Lajos és Varga Imre kukkok a 
tarlóhántást Szabotálják. Dolgozó 
parasztságunk ébersége mindenül1
ícleD'ezi aknamunká iukai. megkafl-

.iák megérdemeli büntetésüket a 
szabotáló kn ákok.

Garamvölgyi István 
tudósító. Piisp ölt la d :í ny.

Mozik műsora
Ítélt0*./0 J: fél 7' rél 8 órakor: El- 
ittlt Jalu. Nemet film.
I retn Ení /-h S- íél 7' fél 3 órakor: 

tobere- Sz°v.iet film.
Tito vR: f?‘ 4- í6} 6- íél « órakor: 
iuz .es Eergeteg. Szovjet film.
■vriírIí,Ar>Ó: ,4' 8 órakor: Puskin
Mibaj lovszkijhan, Klgyulnak a
setec in)iZfi"n)' Kisbaíatoni nádren"

SzhUetTrneseüirn ° HamUPÍpÖke' ~

népnevelő i: Állami Tüdöbeteg- 
feyogymteznt: fel a . órakor: Kalin a

• /Kiről írttaé

levelezőink
A hajdúsámsoni Dózsa tszcs aratási 

és csépi esi munkájáról iv Cscke Fc. 
i'cncnc. Ebből a munkából példámu- 
tálóan kiveszik részüket a fiatalok. 
Dicséretet érdemelnék. Nagy Piroskai 
Cselen Ilonka, Banyai Ka iái in. de 
nemcsak ük mint maréi/szedők, ha. 
rtam a kaszásaik is.

Szukmctz tőrábbképzó tanfolnamon 
vesz. részt a Kclctmagyavországi Rost- 
ki készítő Vállalat 40 dolgozója — írja 
Vidor János levelezőnk — melyen cl. 
sajátítják a termelésünk továb1 .-foko­
zásához szükséges szakmai. tudást. — 
Ezen megtanulták a rostién, "ősiken. 
der, maglen és a magkender átvételé, 
vei és számlásával, valamint oszt * 
Hozásával végzendő munkálatokat.

I Az aratási és csépi esi munkára jól 
■felkészült gépállomásunk — írja 
Kalmár Erzsébet Hossz apály i Gépál­
lomás levelezője — mert tudjuk azt, 
hogy miránk traktorosokra, milyen 
feladat vár. Már ketten édesapám - 
mai a sárandi Dózsa tszcs.hek 10 hold 
másodvetésű növény alá a földet fel 
szántottuk, amelybe a tszcs a tAi 
gerit már el is vetette.

A labdarúgó Magyar Népköztársa­
sági Kupa küzdelmeibe vasárnap 
már 'bekapcsolódtak H megyei baj­
nokságban szereplő csapatok is. Több 
együttes azonban váratlanul veresé­
get szenvedett és így kiesett a további 
küzdelemből. Vereséget szenvedett a 
D. Postás, D. Kinizsi, Hajdúnánási 
Kinizsi, D. Petőfi és Püspökladányi 
Lokomotív együttese. Különösen jól 
szerepelt a D. Szikra. Biharkereszle- 
si. Lokomotív.. Hajdúbaiházi Honvéd. 
D. MÁV Igazgatóság, D. Vasas és 
ü. Építők.

A vasárnapi forduló erdtnényci: 
D. Építők—D- Lendület A.I, D. MÁV 
Igazgatósai}—Nyíradonyi SK S:0, D. 
Szikra—Püspökladányi Lokomotív 2:1, 
Hajdúhadhétzi Honvéd—D. . Kinizsi 6:3 
ü. Vasas—Nagykereki SK 6:1, Bihar.

keresztesi Lokomotiv—D, Petőfi vo. 
D. Bástya—Nád.udvdrl *S7v 5:3, D. Elő. 
re—Derecskéi SIC 2:1, Polgári Kinizsi 
—Hajdúnánási Kinizsi 1:0, Nagyién a i 
ÁMGSK—D. Postás 6:2, Balm.azújn0. 
rosi ÁMGSK—D. Hűtőházi Lokomotiv, 
5:2.

Az MTSB hétfőn este elkészítetve 
a kupa soron következő fordulóját, 
amelx-ct vasárnap játszanak le. a 
sorsolás, előláliók a pályaválasztók; 
Sárrétudvari SK—Hajdúszoboszlói 
Petőfi, Nagyiétól ÁM GS K—rBeret trió­
új falui Bástya, Bihar keresztesi Loko 
motív—n. Építők, D. Vasas—D. szil 
ra, Balmazújvárosi ÁMGSK—llajd 
hadházi Honvéd. Polgári Kinizsi—D. 
Bástya, D. MÁV Igazgatóság—D. 
Előre,

VmpilMs az ol mjiiai íahdariígólornálira

A rádió műsorából
KOSSUTH..RADIÖ. 5: Falurádió. — 

5.80: Hírek, -5.45-8.S0: Reggelt zenés 
műsor, közben: 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7.40: Naptár, 7.43: 
Levelezőink jelentik 8 00: Műsorzárás 
11-30: Női szemmel, 11.30: Hangi.. 12: 
Hírek, 12 30: Hangi, 13: Jf-tángl.," 13.26: 
Hanglemezek. 13.30: Könnyű zeneka­
ri muzsika, 14: Időjárás- és vízállás- 
jelentés. 14 15: A Stúdió .zenekar ját­
szik. 15.30: Hanglemezek, 15-50: Nya­
ralás Kismartonban. 16.20: Hajótörés 
a Jeges-tengeren, 1.7: Hírek, 37-15: 
Hanglemezek. 17-45: Termelési híradó, 
13: Mégis mi vagyunk a világ tava­
sza- 19: Egy falu — egy nóta. 20: Kan 
gos Újság. 20.40: A. begyűjtési ver­
seny hírei, 20.45: Peng a kasza, 21.25: 
Hanglemezek,. 22: Hírek. 22 25: Tánc- 
zene. 2315: Hanglemezek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Nyári hajnalon. 
6 30: Színházak és mozik műsora, 6.35 
Indulók. 7: Hangi., 7.35: Megérett a 
búzakalász, ti.30: Hanglemezek, 9.20: 
Olimpiai híradó. 9-.10: Daltnnulás, 
io: Hívek. ío.io: Előadás, }0 40: Hangi, 
11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemezek. 
15.15: Szórakoztató zene, 16: Eltűnt a 
mult, a Nap felé megyünk. 16 30: 
Hanglemezek, 17.30: Hírek, 17.40: 
Hanglemezek. 17.55: A bolgár nép ze_ 
né je. ÍR-40: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 19: Előadás. Í0-15: Sport negyed­
óra. 19.30: Szimfonikus zene,

A X V. Olimpiai Játékok egyik leg. 
érdekesebb verseny száma: a labdarú­
gás. Elsősorban azért, mert ilyen 
nagy mezőnye — 26 csapat: — még 
nem volt olimpiai tornánál:, másod, 
szór, mert a Szovjetunió csapatának 
indulása nagyban emeli a torna szín­
vonalát. ‘

A labdarúgás .I000.ua a szerepelt 
először az olimpián, ekkor Anglia 
nyerte cl az cisó helyet. Az 100-1-és 
St. Louisi i és az 1932-es Los Angele_ 
si nyári játékokat rendező Amerika, 
mivel nem 7:oll esélyes ebben a 
sportban, nem vette fel a labdarú­
gást az olimpiai műsorba. . 1906.ban 
Dánia. 190S-ban Anglia szerezte 'meg 
az olimpiai labdarúgó torna első he. 
ly él.

Magyar labdarúgóválogatotl először 
1912-ben Stockholmban indult az 
olimpián. Szerepléséi nem sok siker 

■koronázta, mivel az első fordulóban 
Angliától 7:0 arányú vereséget s~ciu 
vedeli. Az első világháború után 1920- 
ban Antwerpenben meglepetésre Bel­
gium válogatott együttese lett a torna 
győztese.. Nagy bizakodással indítot­
ták útnak 1924.-ben a. magyar váloga. 
tollal Parisba s szinte már indulás­
kor olimpiai bajnoknak kiáltó'tűk Id, 
A rosszul előkészített'együttes a tor­
na legnagyobb meglepetését szolgál­
tatva 3:0 arányban 'vereséget szenve­
deti Egyiptom csapatától. Ezen az 
olimpián vett részi először Amerika 
es Dúl-Amerika labdarúgó csapata.- 
A rendkívül gyors, hallatlanul küzdő- 
képes Uruguay ? labdarúgók ekkor és 
102S-ban. is elnyerték a. babérkoszo­
rút. 1936 ban a magyar csapat az első 
fordulóig jutott el. Együttesünket 
Lengyelország ütötte el a továbbjutás 
túl, mert 3:0-ra győzte le csapatun. 
kát. Tizenkélévi szünet után lÓíSJjan 
Londonban a svédeké leit az olim­
piai győzelem.

1952. Helsinki: Svédország, Finnor­
szág, Törökország, Antillák és Ab/u- 
gat.Németország, mint kiemelt már 
u 16 között van. Július U-ón és iG.án 
5—5 mérkőzéssel a selejtezőket bonyo

Híják le. Magyarország csapata július 
15-én Románia együttesével, játszik, n 
f innországi Turku városában. A te:. 
emeltek, a selejtezők lo győztese 
Norvégia — mivel Mexikó lemondása 
folytán játék nélkül került tovább - 
július 10-élöl kezdi meg a küzdelme 
kel a tóvább jutásért. A harmadik 
helyet éld öntő mérkőzésre augusztn ■< 
elsején, az első második hely ddöi 
tűsére pedig augusztus 2 án kerül sor 
az olimpiai stadionban,

OS vTÖRTÖKÖN ICfiEIl .ABDA.
K UPAMÉRKÖZESEK 

DEBRECENBEN
A kézilabda Magyar Népköz társasa. 

3* Hupn küzdelmei során a legutóbbi 
fordulóban az alábbi eredmények 
voltak. Férfi: d Dózsa—Hortobágyi 
Építők 16:9, D. Előre—D. Postás 11:3. 
é Honvéd—D. Vörös meteor 21:6. D 
Vörös Lobogó Ruhagyár—D. Haladás 
elmaradt, mert a Haladás ’lemondta 
a mérkőzést. Női: D. Szikra—D. Kin; 
zsi 7:6, D. Építők—D. jJútorgyái . 4;: 
D Petőfi—D. Honvéd 9:0. D. Vörör 
Meteor—D. Lokomotív 0:0 (Meteor ju­
tott tovább).

A még veretlen négy férfi és női 
csapat soronkövetkező forduló iái- 
csütörtökön este 6 órai kezdettel 
Petőfi pályán rendezik meg. Ezt t 
fordulót a D. Petőfi rendezi s a be 
vétel összegét a hős koreai nép n -- 
segRésére fordít.ják-

NÉPLAP
4 Magyar Dolgozók Parija Hajdú 
Rt harm egyel Pártbizottságának lopta 

Felelőst szerkesztő*
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy - Zsilinszky, u. s.

Telefon: 42.54, és 48.4(1, 
Levelezési rovat telefonja; 34-07. 

Kiadóhivatal; Vörőshadsereg útja lö 
Alföldi Nyomda-telephely.

Nyeremény betétkönyvek sorsolása
Ji'ilhiQ -I .nn prn-.nnwJúlius 9-én EGERBEN 
Július 12-én BÖDMEZÖ VÁSÁRHELYEIT 
Július 15-én SZEKSZA KDÖN 
Július 19-én BUDAPESTEN 

Kisnfsol.1s.va kerülnek az hmm. február ].tül kerdö- 
ooon 1952 .junius 30-ig bezárólag váltott és a sorsolás 
napjan is beletet tartalmazó nyereménybetétkönv- 
vek Egerben a Heves megyében váltott, Hódmező­
vásárhelyen a Csongrad megye területén váltott - 
Szekszárdim a Tolna negye területén váltott Bu- 
dapeslon az ország többi részében és a fővárosban 

váltott nyeremonybetétkönvveket sorsolják

DEBRECEN
labdarug-óvAloga tottja

készül O Diósgyőri Vasas ellent jú­
lius 20-án Debrecenben megtartandó 
barátságos mérkőzésre. A város válo­
gatottját a három NB JI-ös csapat 
játékosaiból állítja össze Palotás Ist­
ván edző. Az első edzést ma délután 
S J«kor lartjók- mcl>'re alábbi 
játékosoknak kell megjelenni a T o 
komotív pályán: Kiasz. Fekete, st- 
monyi. Skalitzer, Komlóssv, Sáfrint 
Szendrei. Bors, Csüllögh (D Honvéd). 
Imri, Rútlcai (D. Lokomotív), Verse• 
czi, Moinár, Dili el, Pokrovenszky. 
Boros, Brada (D. Dózsát. A váloga- 
tottak mai ellenfele a D. Postás csa 
pata.

NEMETH IMRE: 58.04
Az olimpiárg készülő magyar spor­

tolók vasárnap a tatai edzőtáborban 
versenyen vettek részt. A magyar 
férfi kosárlabdázók 13:30 pontarány- 
ban győztek az ÁTK (Prága) kosara­
sai elten. A súlyemelők versenyén 7 
új országos csúcs született. Atlétáink 
versenyén az alábbi kitűnő eredmé­
nyek voltak. Kalapácsvetés: i. Né­
meth Imre 58.01. 2. Csermák 58.26
Rúdugrás: 1, Homónnay 420, Hú gál - 
1. Retezár lö k. Kiss Ernő 15 4. SCO'm : 
1. Bakos 1:49.9 országos csúcs- Disz. 
kosz női: i. ,Tőzséné <6.07 országos 
csúcs. 4x400. 1. Válogatott 3:14.6 or- 
szágo csúcs. 4.1:100 női: 1. válogatott 
47.9 országos csúcs

TOTÖEHEDMßNYEK
10 találatosok 1475 forintot. 9 utála­

tosok 70 forintot, 8 találatosok 13 fo­
rintot nyertek. Tolóeredmények: tö­
rölve, törölve, törölve, 2, 2. 2. lörö!- 
vo, 2. 2. 1. törölve 2, 2, I, törölve, 1.

MARX Károly u. 67. (Csll. 
lag) ház felerésze 22 oon-ért 
eladó.

eí.adö mézpergetö, 
méhcsalád, kaptár, gr a 
mofon, anódpótló és rádió 
Érdeklődni: ctjelce Gábor­
nál a Városi Kórházban.

BEJÁRÓNŐT azonnal 
felveszek, Gorlcij-fásor 34. 
délelőtt.

ELADÓ új üzleti pultok, 
kasszafülke, egy darab 500 
literes új kád, 1 darab 200 
literes zstroshordó, 2 darab 
prima Berket mérleg 
Szent Anna u. 47. alatt. 
Megtekinthető 5 órától 
első lakás.

KVARCLÁMPA, Lelies 
kozmetikai berendezés gé­
pekkel eladó, Dimitrov u. 
3. sz.

ELCSERÉLNEM pest- 
környéki házam háromszo 
bás debreceni házzal Ba­
ross u 8.

ELADÓ egy G hónapos 
mangalica süldő, N) ulas, 
Százados u. 3.

EGY szép nagy ajtó tok­
kal eladó. Lu'iel u. 51.

TASK AJ RÓGÉP kiíogás- 
tatan állapotban eladó, 
Kossuth u. 50. trafik

EBEDt/»ASZTAL. rzé- 
kck. csillár, keményfa ágy­
betéttel eladó, Csap u. 43-

DIÓFA fényezett íiáló, 
festett puhafa háló eladó, 
Arany János u. 1.

BÖRKOFFSR eladó, ipa 
ri feldolgozásra alkalmas", 
Kossuth, u. 71.

KÖN Y VEK: Karinthy,
Gárdonyi, Móricz, Wells. 
Tolsztoj, Jókai eladók. 
2—-4-ig Arany János utca 
27. sz.

Ki-JT család méh nagy- 
boconádi eladó, Fokos u. 
9, sz.

MÉHKAPTÁROK eladók 
Értekezni Hart házi utca 11.

VARRÓGÉP. kerékpár 
alkatrészek, resók, spirá 
lók. vasalóbetétek, csatla­
kozók, gumiragasztó, ven­
tillátorok, rádiócsövek. 
Soltésznál. Kálvin-tér 2.

IRÖ AoZT A L, könyv-
szekrénnyel, jégszekrény! 
polcos üvegszekrény, bőr-
garnitúra eladó. 2_}.jg.
Arany János u. 27.

DESZKA, gerenda, hajő- 
Pallo, vasrács. 500 tégla. 
Nánássy, Vöröst »adsevee 
útja 07.
EGY 9 hónapos árián sül', 

dű eladó, Zrínyi u. 49 
ELCSERÉLHETŐ mis- 

kolci 2 szoba, kertes ház 
debreceni 3 szoba kertes 
házért, vagy vétel. Dr 
Máramarosi, Bőrklinika.

EGY böte.iü telién tej- 
használatra kiadó, Böször­
ményi út "7.

VARRÓGÉP eladó, xút- 
10. sz.

T1ZEDESMÉRLEG 200 
kgs sulyokkal külön 1 • 

mérleg súlyok, mézesbö- 
dön. rudallókőtél. gópszt- 
vattyú, olasz perzsasző- 
n>"cS Jókaiban, f estin é- 
’bvií eiaco, Böszörményi, 
út u;b:
BÚTOROZOTT, lehető­

leg központi 1’ütéses külön- 
bejáratú utcai szobát ke­
res város központ Iában 
egyedülálló nő. Leveleket 
Sznthmáry fiiszci estiez. 
Kálvin-tér j

TORONY-SÜTŐT meg­
vétellé keres Bádog, Víz 
Gázszerelő K. T sz. Szó. 
chenyi u. 1. sz ATI

AZONNALI ké&zpé'iizü- 
zetés mellett veszünk 
használt páncélszekrényt, 
fogasokat, vaskályhákat, 
székeket, asztali lámpái 
iratszekrényt, Ajánlatokat 
levelezőlapon Tangazdaság 
Hajdúdorog címre


